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10-1. Задание оценивается 10 баллами. За каждый правильный ответ – 1 балл. 

 

 1 – В;  2 – Г;  3 – В;  4 – В;  5 – В;  6 – Б;  7 – Г;  8 – Б;  9 – А; 10 – Б. 

 

10-2. Задание оценивается 10  баллами.  

Решение 

1) В начале была получена 100%-ная серная кислота, затем дисерная, трисерная и 

другие полисерные кислоты, смесь которых – так называемый «олеум». 

SO3 + H2O = H2SO4                                                                                                    1 балл 

SO3 + H2SO4 = H2S2O7                                                                                               1 балл 

H2S2O7 + SO3 = H2S3O10                                                                                             1 балл 

2) SO2 диоксид серы                                                                                         1 балл 

SO2 + 2H2S = 2S + 2H2O                                                                                            1 балл 

SO2 + H2O2 = H2SO4                                                                                                   1 балл 

3) В основе решения задачи лежат следующие уравнения химических реакций: 

SO2 + Br2 + 2H2O = 2HBr + H2SO4                                                                            1 балл 

H2SO4 + BaCl2 = BaSO4↓ + 2HCl                                                                              1 балл 

(BaSO4) = 1,165 / 233 = 0,005 моль  

(BaSO4) = SO2= 0,005 моль                                                                                   1 балл 

V (SO2) = 0,112 л.                                                                                                      1 балл 

 
10-3.     Задание оценивается 3 баллами  

Решение: 

Рассчитаем содержание 35Cl в природном хлоре, т. е. долю его в атомной массе из 

пропорции: 

                                       1 балл 

Теперь рассчитаем массу 37Cl, содержащуюся в природном хлоре из пропорции: 

                                     1 балл 

Вычисляем среднюю массу природного хлора, состоящего из двух изотопов 

214,5 + 9,065 = 35,49.                                                      1 балл 

Ответ: 35,49. 

        

10-4. Задание оценивается 7 баллами.   

Решение 

1. Масса перхлората аммония 987∙0,7 = 690,9 т, в 117,5 т перхлората содержится 35,5 т 

хлора, тогда в 690, 9 т перхлората будет содержаться 35,5∙690,9/117,5 ≈ 209 т. 

                                                                                                                                (2 балла) 
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2. В 121 г фреона-12 содержится 71 г хлора, тогда в 50 г фреона хлора будет 

содержаться 50∙71/121 ≈ 29 г.                                                                         (1 балл) 

3. 209 000 000/29 ≈ 7 200 000 баллончиков                                                        (1 балл) 

4. 6NH4ClO4 + 10Al = 3N2 + 9H2O + 6HCl + 5Al2O3                                                                 (2 балла) 

5. При составлении международных соглашений о разрушителях озона необходимо 

учитывать все источники активного хлора, а не только фреоны. Возможны другие 

выводы.                                                                                                                 (1 балл) 

10-5. Задание оценивается 10 баллами  

Решение 

СхН2х + Br2  = СхН2х Br2                                                                                                                                                         (1 балл) 

Раствор брома содержал 1000∙0,032=32г или 32/160 =0,2 моль брома, которые 

прореагировали с 0,2 моль алкена, дав 0,2 моль дибромалкана.                                  (1 балл) 

 

Масса полученного дибромалкана равна  21∙1,93 =40,53 г, а его молярная масса составляет 

40,53/0,2=202,65 г/моль. Тогда молярная масса алкена 202,65- 160 =42,65 г/моль.    (2 балла) 

Этот алкен – пропен  С3Н6                                                                                                                                                    (1 балл) 

Поскольку исходная смесь содержала 11,2/22,4 = 0,5 моль газов, то объемная доля пропена 

равна 0,2/0,5 = 0,4 или 40%                                                                                                 (1 балл) 

Алкана в исходной смеси было 0,5-0,2 = 0,3 моль, и при его сгорагнии образовалось 0,3∙3= 

0,9 моль СО2                                                                                                                         (1 балл) 

Уравнение реакции КОН + СО2+ КНСО3                                                                                                             (1 балл) 

 

СуН2у+2 + (1,5у +о,5)О2 = у СО2+ (у+1) Н2О                                                                        (1 балл) 

1моль                                 у моль 

0,3 моль                            0,9 моль 

Очевидно, что у = 3, и искомый  алкан – пропан С3Н8 с объемной долей 100 % - 40 % = 60 %                                              

                                                                                                                                                (1 балл) 

10-6. Задание оценивается 10 баллами  

 В обоих углеводородах (А и Б) 85,7 % С и 14,3 % Н. Тогда отношение ν (С) : ν(Н)  = 

85,7/12  : 14,3 =162, а эмпирические формулы углеводородов (СН2)n. Это значит, что А и В – 

либо циклоалканы, либо алкены.                                                                                    (2 балла) 

Так как по условию задачи содержание хлора в хлоридах (С и D) 46,4%, то Мr (С и D) = 

35,5∙100 ∙m/46,4 = 76,5 m, где m – число атомов хлора в хлориде. Если m =1, то на долю  

С и Н приходится 41 а.е.м., то есть брутто-формула С и D С3Н5СI, а при m ≥ 1 – (С3Н5СI)m     

                                                                                                                                              (2 балла) 

Так как по условию задачи содержание брома в бромидах (Е и F) 79,2%, то Мr (Е и F) = 

80∙100 ∙k/79,2 = 101 k, где k – число атомов брома в бромиде. Можно предположить, что 

Е и F имеют состав С3Н6Вr2, поскольку  при k = 1 состав бромида нереален.             (2 балла) 

Следовательно, А и В имеют состав С3Н6  и являются изомерами: А – пропен; В – 

циклопропан.                                                                                                                       (4 балла) 

 

 

Максимальное количество баллов – 50  
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Задание оценивается 10 баллами 

 

Вещество (NH4)2SO4 K2SO4 MgSO4 BaSO4 A12(SO4)3 

Реагент      

Н2O         Р Р P     — Р 

 Действуем на растворы 

NaOH NH3t при 

нагревании 

- ↓ - ↓ белый 

осадок, 

растворяется 

в избытке 

реагента 

 

Уравнения реакций: 

 

1) (NH4)2SO4 + 2NaOH → 2NH3↑ + Na2SO4 + 2H2O; 

2) MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH)2↓+ Na2SO4; 

3) Al2(SO4)3 + 6NaOH = 2Al(OH)3↓+ 3Nа2SO4; 

 4)Аl(ОН)3↓ + 3NaOH = Na3[Al(OH)6] или 

  Аl(ОН) 3↓ + NaOH = Na[Al(OH)4]. 

 

За каждое уравнение по 1 баллу ( 4 балла) 

За идентификацию сульфатов   5 * 1 = 5 баллов 

За оформление таблицы           1 балл 

 

 Итого: 10 баллов 

 


